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Commission Cavage
Compte-rendu de la Réunion du 1er avril 2021 à Saint-Agoulin

Présents : Mme Christine ANDRESS, MM. René FAVRE, Jean Bernard MOINGS, Jean Louis BRASSAT LAPEYRIERE, Roger MOREAU et Mme Brigitte BEGO, M. Marc SUDRET pour le Club du Lagotto
Excusés : Mme Cathy TOUSCH, Mr Jean Claude CHENEAU
Discussion sur l'application du règlement SCC du Lagotto.

La réunion a pour but d’échanger et de rapprocher divers points de vue sur le règlement cavage SCC type Van Cappel et le règlement du Lagotto Club de France.

Le LCF est représenté par la présidente Mme Brigitte BEGO et le Vice-président Marc SUDRET.

L’ordre du jour est respecté, il est alors demandé au LCF de respecter les règlements édictés par la commission cavage de la SCC.

A savoir : Pour que le calendrier des épreuves du LCF soit mentionné au calendrier national, le LCF doit fournir en plus de ses dates souhaitées, le non des juges composant le jury (qui doit être composé d’un juge Français et d’un juge étranger). Par le passé le LCF ne respectait pas ces dispositions. 

Il est apparu un dysfonctionnement notoire car le LCF peu enclin à suivre la CUN Cavage s’est tourné vers la CUN Retriever, Broussailleurs, Chiens d’Eau alors que la recherche de truffes ou cavage est géré uniquement par la CUN Cavage.

Le LCF conteste la formation et la nomination des juges de la SCC. Et particulièrement les juges des concours Lagotto qui n’auraient pas les compétences pour apprécier « la quête des chiens » et qui seraient un peu complaisant parfois.

Un débat s’installe sur la superficie des terrains à utiliser et sur la possibilité de rajouter et disposer ou non des truffes repérées sur un plan. Des divergences existent et malheureusement persistent car le LCF ne tient compte que de la quête du chien et fait des émanations de truffes que le chien pourrait laisser durant sa quête effrénée. 

Une autre disparité concerne les chiennes en chaleur qui ne sont pas admises alors que dans le règlement SCC ces dernières passent à la fin du concours.

Egalement les âges des classes d’engagement proposées par le LCF ne sont pas en accord avec les âges de la FCI et ne correspondent pas aux âges des classes des concours Van Cappel. Dans le cadre du bien-être animal il est inconcevable de faire concourir des chiots de 4 mois dans les bois pendant 20 minutes.

Le club du Lagotto nous donne le juge Français pressenti pour le concours du 01/08//2021 à Châtel Guyon : Mr Jean Louis BRASSAT LAPEYRIERE, celui-ci va être mis au calendrier 2021.

La commission rappelle que lors de l'établissement des calendriers, il faut fournir le jury pressenti, même s'il doit y avoir des changements.

La commission propose un changement des épreuves distinctes selon l'âge du règlement Lagotto. En pièce jointe le règlement avec les modifications en rouge.

Classe débutant : de 4 à 12 mois ==> de 6 à 9 mois 
Classe jeune : de 9 à 30 mois ==> de 9 à 18 mois
Classe ouverte : plus de 15 mois ==>à partir de 15 mois (Avec attribution de CACT)
Vétéran : plus de 7 ans ==> à partir de 8 ans (Alternative facultative pour les propriétaires en classe ouverte, pas de CACT)
La feuille de demande de CSAU avec entête de la commission Cavage est proposée en pièce jointe.

La commission donne son accord à la demande du club du Berger Australien de pouvoir présenter un chien en classe travail en exposition dès l'obtention d'un excellent en concours Van Cappel.

A créer un suivi des résultats des concours et de la sélection du championnat Van Cappel, par un procédé plus performant.

Jean Claude CHENEAU va nous présenter les résultats du concours de Auge st Médard sur un tableau excel avec sa nouvelle formule. Et voir si cette formule est réalisable à long terme.

A creuser la proposition de Bernard Schmitt, l'idée de création d'une cagnotte afin de subventionner l'achat et la revente de truffes pour organiser un concours avec truffes dans chaque grande région.

Pour les championnats Van Cappel et au carré : 
La SCC subventionne celui-ci à hauteur de 2000€, et prend en charge les frais de jury : Indemnité de déplacement, restauration, hôtellerie. L'organisateur peut demander une participation aux finalistes pour le repas de gala si cela peut permettre l'organisation de celui-ci. Peut-être attendre un peu pour prendre une décision. 

Le secrétaire,                                                                                                                   Le Président,

Roger MOREAU                                                                                                               René FAVRE

