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Mis à jour Mars 2015 

GENERALITES
Les organisateurs sont tenus d’appliquer strictement le règlement des concours de Cavage adopté par la Commission Cavage et la Société Centrale Canine. Ce règlement peut être fourni sur demande par le secrétaire de la Commission ou par la SCC.
Les concurrents ne doivent en aucun cas participer à la mise en place des truffes sur le terrain du concours, ou être en possession à quelque moment que ce soit des plans des truffières.

LE TERRAIN

Dans le cas de terrain herbeux, il doit être fauché 1 mois avant la date du concours, l’herbe évacuée de la surface de travail afin que les odeurs de putréfaction ne nuisent pas au travail des chiens.
Les truffières seront délimitées par de fines cordelettes ou éventuellement par des banderoles plastiques  tendues aux angles par de petits piquets.
Il est interdit d’utiliser, pour délimiter les truffières, de l’herbe coupée, de la chaux, du plâtre, du ciment ou toutes autres matières pouvant gêner les chiens dans leur recherche.

Les truffières sont numérotées par de petits panneaux situés face au jury dans l’ordre qui conviendra le mieux au bon déroulement de l’épreuve.

Il y aura autant de truffières que de concurrents, plus deux en secours (incidents divers pouvant survenir pendant le concours et nécessitant de faire repasser un concurrent).

Une branche de chêne, de préférence, doit être plantée au centre de la truffière matérialisant symboliquement le chêne truffier. Cette branche pourra éventuellement être enlevée par le concurrent au début de l’épreuve.

LES TRUFFES

Les truffes doivent être de bonne qualité et dans un excellent état de conservation.

Compte tenu de la région ou de la saison, l’espèce de truffe utilisée, la même pour l’ensemble du concours ou au minimum pour l’ensemble d’une catégorie, devra être indiquée sur les feuilles d’engagements.

Pour les concours sélectifs, il pourra être utilisé des Tuber Melanosporum, Tuber Brumales, Tuber Uncinatum, Tuber Aestivum ou Tuber Mésentérique. S’il est dans l’impossibilité de se procurer des truffes, l’organisateur pourra avoir recours aux leurres.

Lors de l’organisation de concours, la priorité de concourir avec des truffes naturelles doit être donnée aux chiens LOF. Si cela s’avère impossible et en accord avec la commission, il y a possibilité de fabriquer des leurres en plâtre noir de la grosseur d’une truffe de concours et percée d’un trou de diamètre 11mm +/- 1 mm et d’une profondeur égale aux ¾ du diamètre de la truffe. Il sera injecté au maximum un demi Cm3 de parfum synthétique du type « concentration concours ». Ce trou sera rebouché par du coton. Il est conseillé de ne pas utiliser de tissu synthétique.

Avant leur première utilisation, les leurres en plâtre devront être imprégnés de parfum synthétique au moins une semaine à l’avance.

Les truffes Tuber Mélanosporum, Tuber Brumale et Tuber uncinatum sont admises pour la finale. Eventuellement surgelées

Il est vivement recommandé de canifer chaque truffe pour s’assurer de son espèce, de sa qualité et de sa maturité.
Six truffes seront enterrées sur chaque truffière 24 heures environ avant le concours à l’aide d’un outil tranchant enfoncé à 45° en soulevant la terre. Chaque truffe est alors enfoncée entre 3 et 10 cm de profondeur puis la terre est soigneusement remise en place afin de ne laisser aucune trace apparente sur le sol.

Dans le cas des concours en Nocturne, les truffes sont enterrées le matin pour concourir le soir.
La méthode dite « de la charnière » qui consiste à découper un carré de terre herbeuse et de glisser la truffe dessous est formellement interdite. La recherche de la truffe est un travail d’équipe obligeant  le maître à participer et non une simple recherche par le chien d’objet plus ou moins bien caché.
Les truffes utilisées doivent être de préférence entières et d’un poids de 10 à 20 gr environ soit des truffes de 2 à 4 cm de diamètre environ. Dans le cas de truffes coupées  ou de morceaux, les critères ci-dessus devront être respectés dans toute la mesure du possible.

Il est à noter que l’utilisation de morceaux de truffes génère une perte non négligeable au moment de leur récupération.

Les truffes coupées ou morceaux doivent être indiqués sur les plans remis au jury.
Les truffes doivent être réparties sur plus de la moitié de la surface de la truffière. Elles sont implantées à 30 cm au moins les unes des autres et à 30 cm au minimum des bords de la truffière. 
Il est souhaitable que les truffes soient réparties sur l’ensemble de la surface de la truffière. Dans tous les cas, il est interdit de mettre plus de deux truffes sur chaque médiane ou diagonale.

Il est recommandé d’éviter de laisser tomber les truffes sur l’aire de travail, l’odeur très persistante risquant de gêner le travail du lendemain. Si cela arrive, le point de chute doit être indiqué sur le plan et la truffière si possible mise en réserve.
Après mise en place des truffes, aucun passage de personne ou d’animal ne doit se produire jusqu’au moment du concours.

Il est recommandé de surveiller les truffières dès la mise en place des truffes y compris la nuit.
La responsabilité de la confidentialité des plans des truffières est du ressort de l’organisateur qui doit prendre toutes les précautions qu’il jugera utiles.

LES JUGES
Chaque organisateur doit inviter, par écrit, les juges nécessaires à son concours. Le double de l’accord de la Société Canine patronnant le concours (si nécessaire) sera joint à la demande de juge. Chaque juge doit également répondre par écrit à cette demande.

Les organisateurs doivent remplir la feuille de préparation aux concours et la renvoyer aux juges au moins 1 semaine avant le concours.

Les juges ne sont pas tenus de participer à l’organisation des concours, ceux-ci sont organisés sous la seule responsabilité des organisateurs. Mais ils peuvent participer à la cache des truffes et à l’établissement des plans des truffières.
Les juges qualifiés ou formateurs officient dans le cadre des directives de la SCC. A cet effet, ils sont bénévoles. Par contre, leurs déplacements sont remboursés sur la base d’une indemnité kilométrique aller et retour du lieu de leur résidence au lieu du concours selon le tarif en vigueur de la SCC.

De plus ils sont nourris et hébergés pendant le séjour du concours. Pour plus de renseignements sur les conditions d’accueil des juges, les organisateurs se réfèreront aux usages et pratiques en vigueur dans les manifestations officielles de la SCC.

Chaque juge, qualifié ou stagiaire, est obligatoirement assisté de 2 personnes (assistant et ramasseur) mises à disposition par les organisateurs, non compris les assesseurs éventuels (juges élèves).

Il est fortement conseillé aux juges de vérifier les plans des truffières qui leurs sont remis (nombre de truffes, répartition et écartements respectés) avant de faire démarrer chaque concurrent..

LE CONCOURS

Le tirage au sort de l’ordre de passage est effectué par les concurrents en présence du jury. Les tirages de la classe A et de la classe B sont effectués séparément mais dans la foulée. On aura donc trié avant les truffières réservées à la classe A.

Le carnet de travail (LOF)  ou le carnet de suivi des épreuves (non LOF)  doit être remis au tirage au sort, il est obligatoire pour tous les concurrents.
Le jury sera obligatoirement informé des sujets ne possédant pas de carnet de travail et aura toute latitude pour juger ou non ces concurrents.
Habituellement, les chiens jugés en début de matinée sont des chiens de classe A, mais compte tenu des conditions climatiques ou d’organisation, toutes autres dispositions peuvent être prises pour faciliter le bon déroulement de l’épreuve… 

Il est également possible, si les inscrits en classe A sont des novices, de passer les B avant les A afin de leur montrer ce que l’on attend d’eux.
Les concurrents passent suivant l’ordre chronologique ou inverse sur leurs truffières exception faite pour les femelles en chaleurs.
A l’appel de son nom ou du numéro de sa truffière, le concurrent doit se rendre immédiatement auprès du jury. Il ne doit pas traverser les truffières non prospectées mais utiliser le parcours qui lui est indiqué.

Les concurrents ne doivent pas faire détendre leur animal à proximité du lieu du concours.
Les organisateurs doivent empêcher les spectateurs ou toute autre personne d’approcher les concurrents en action. Seul le jury est habilité à être sur le terrain avec le concurrent.
Les journalistes, photographes, caméramans, ne pourront accéder à l’aire  de travail qu’avec l’accord du concurrent en lice, sinon ils devront opérer depuis la zone réservée aux spectateurs.
Sauf cas de force majeur, les concurrents sont tenus d’être présents à l’appel de leur nom pour le tirage au sort ainsi qu’en fin d’après midi pour la remise des prix.
En cas d’imprévus, le jury pourra prendre toute décision qui s’impose après avis des organisateurs.

CONSEILS D’ORGANISATION
Des modèles de plan de truffières, de feuilles de jugement, de feuilles de classement peuvent être demandées au secrétariat. Elles sont également disponibles sur le site www.lecavageenfrance.com.
Les organisateurs peuvent, s’ils le désirent, afficher les résultats provisoires au fur et à mesure de leurs calculs, mais le résultat officiel sera annoncé lors de la remise des prix.

Les femelles en chaleurs doivent être déclarées à leur arrivée. Elles restent dans les voitures en un lieu éloigné du concours, indiqué par les organisateurs, jusqu’au moment de leur passage. Elles concourront obligatoirement en fin de concours même si elles font partie de la classe A. Les femelles en chaleur non déclarées risquent l’exclusion.
Un abri chauffé si nécessaire est installé pour abriter le secrétariat. Une sonorisation peut également être mise à disposition des organisateurs, mais en aucun cas elle ne devra gêner les chiens dans leur travail.

Les organisateurs doivent prévoir deux personnes compétentes au secrétariat pour effectuer les calculs, remplir les carnets de travail, les feuilles de jugement, et les feuilles de classement. Elles devront être munies d’un ordinateur portable.

Les organisateurs doivent prévoir de grands parapluies permettant au jury de travailler sans mouiller les feuilles de jugement.
Lorsque la 6ème truffe n’est pas trouvée, il convient de faire revenir le concurrent en fin de concours avec un organisateur pour la rechercher.

Les chiens ne travaillant pas doivent être largement tenus à l’écart des aires de concours.
Les résultats très lisibles de chaque concours doivent être remis ou expédiés rapidement au secrétaire de la commission pour lui permettre de calculer la présélection de la finale.
Ces résultats sont présentés de la façon suivante : 
Classement A LOF
Classement A non LOF
Classement B LOF
Classement B non LOF
Seuls les résultats des classes B servent de base à la sélection des chiens pour les finales.

Deux sélections séparées devant être effectuées pour les finales, une pour les chiens LOF reconnue par la SCC et une pour les chiens non LOF.

PARTICULARITES D’ORGANISATION DE LA FINALE
Deux juges qualifiés ayant effectué plus de 2 jugements en tant que juge qualifié sont désignés par la commission. Un remplaçant est aussi désigné.
Si les organisateurs ne peuvent fournir les deux personnes qualifiées pour le secrétariat, elles seront retenues par la commission et indemnisées de la même façon que les juges.

Comme pour les concours départementaux, ces conseils ne sont pas limitatifs dans la mesure où le règlement cavage n’est pas remis en cause.

Toutes modifications pourront être apportées à tout ou partie de ce recueil en fonction de l’évolution des concours et finales de chiens truffiers.









Fait à Périgueux, Mars 2015.
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